

五大优势，助力鄂尔多斯打造“世界羊绒大王”



当前正值国际、国内经济形势持续下行的低迷期，纺织业作为竞争性行业在这一轮的经济危机中受到了市场无情的冲击，可以说陷入了进退两难的境地，然而，鄂尔多斯却在此时提出打造“世界羊绒大王”的口号。是什么给了鄂尔多斯如此底气？为此，记者采访了鄂尔多斯镇江地区销售经理吴占彪。

吴占彪告诉记者，对于当前的纺织业来说，面临的已不是发展与否的问题，而是生死存亡的关键。“进，纺织产业相对于周边东南亚国家的比较优势已经弱化，土地价格、原材料价格、劳动力成本等逐年上升，再加上人民币汇率升值等因素，使得纺织产品的出口价格和出口利润已丧失了竞争优势；退，纺织行业养活着2000多万的劳动力，其中80%是农民工，如果这些人得不到妥善就业，对社会的稳定以及经济发展将会带来一定的负面影响。目前国内许多纺织企业都面临两难抉择。”吴占彪说，然而，就是这个时候，鄂尔多斯却提出要把羊绒产业做大做强、做精做久，“是基于鄂尔多斯有五大优势”。

“我们有世界上最大规模的羊绒生产运营体系，这是我们经过30多年的发展才一步步拥有的规模实力。”吴占彪介绍说，目前鄂尔多斯的羊绒产能可以达到1000万件以上，如果运作得好的话，通过提高运营效率和市场竞争能力，还可以释放更多的产能，“我们还拥有着国内最为顶尖的纺织服装品牌；投巨资兴建的最为先进的罕台羊绒工业园区即将落成，今年将陆续搬迁；还有着国内分布最为广泛的营销网点。”此外，吴占彪表示，有信心将鄂尔多斯做大做强，还有基于羊绒资源本身的考虑。

据了解，目前鄂尔多斯的品牌价值已接近500亿元，多年来一直位居中国纺织服装品牌榜首。在国内市场，鄂尔多斯在羊绒行业的品牌影响力已无人可比。罕台羊绒工业园区规模庞大，软硬件齐全。鄂尔多斯还依托国家纺织工程研究中心与国家级企业技术中心这两个强有力的技术平台，通过技术升级推动品牌升级，继而带动整个绒纺行业的产业升级。

此外，自2008年开始，鄂尔多斯就将营销重点由过去的外销转变为内销。5年来，在渠道建设上不遗余力，到2012年底，渠道建设规模较2008年增长了73%，总订货额增长了89%，零售总额翻了一番，这些成就为持续打造鄂尔多斯品牌影响图，提升羊绒产业核心竞争力奠定了坚实的基础。

“最关键的是，羊绒是一种稀缺资源，本身产量极为有限，而在原绒市场上，鄂尔多斯是理所当然的大户，引领着国内羊绒收购走势。鄂尔多斯一手抓原料市场，一手抓销售市场，在羊绒产业持续做大做强、做精做久，是用实力说话的，所以鄂尔多斯必将成为世界羊绒大王。”展望鄂尔多斯的未来，吴占彪信心满满。

(古瑾)



行走在新加坡的“小印度”

前些日子，我和家人去新加坡旅游。那一夜就七彩变幻的鱼尾狮、高耸入云的史丹佛酒店、典雅圣洁的国会大厦，无不彰显现代都市的魅力，更意外的是我们在这里竟然领略到了印度风情。

“小印度”是新加坡独具特色的地方，它的范围包括实龙岗路及附近的街道。这里是印度人聚集地，满眼都是黑黑的印度人、颜色艳丽的纱丽、茉莉花环和金饰店。行走“小印度”，恍如真的到了印度，连空气中都弥漫着浓郁的印度香料的气味。

新加坡建国初期，印度人扮演着契约劳工的角色，参与各项建设工程，例如沼泽疏浚和道路建筑等。19世纪中期，在实龙岗路周围所设立的石灰坑和砖窑吸引了许多印度劳工来到新加坡。除劳工外，很多具有教育、农业和商业等素养的专业人才也来到这里，因此，直到如今，实龙岗路附近居民仍以印度人为主。

“小印度”是新加坡最能体现印度人生活风貌的区域，也是印度风土人情浓厚的购物、生活、文化、宗教、娱乐中心。整条街道大都是两层建筑，店铺里供奉着印度神像，房屋、工具、彩绘全部带有浓厚的印度色彩，给人一种古旧、浓艳、神秘的印象。商品从商店内摆到拱廊摊篷（骑楼），大多经营廉价的印度服饰、香料、花环、孔雀翎毛，还有东南亚风情的生活小品，如背包、坐垫、檀香木或皮革雕刻、银锡制品等。

行走“小印度”，到处都有“奇人异物”吸引着我们的目光：有一个卖鲜花的老妇人，把花剪去枝叶串成长长的花环挂在脖子上，一直垂到胸前；有个卖各种香料、颜料、印度墨的小店，店主是个憨憨的中年大伯，却宛如一个艺术家，能随手帮客人在肌肤上做彩绘；那些充满印度风情的手镯、项链、耳环、鼻贴，正宗的印度薄饼和咖喱鱼头，也让我们流连忘返。

“小印度”那些卖印度传统服饰的商店更是琳琅满目，吸引着来自世界各地的女游客。印度女人的传统服饰只有两种，一种是长的上衣配宽大的裤子，加一条长及小腿的丝巾衬托。另一种是短小紧身的上衣，下身包裹一条裙子，露出腰际的肌肤，就是我们常说的纱丽。由于服装款式简单，所有的变化全在布料色彩和花纹上。有的料子轻柔飘逸，有的平直厚重，还有些贵重的布料上还绣上了金线，美丽的花纹上粘贴着细碎闪烁的银粉，简直让人着迷。

(于文浩)



线路推荐

12月19日，去台湾过圣诞

- 行程特色
- 镇江起止，专车接送机场；
- 台湾环岛8天全景之旅；
- 精华景点走遍台湾；
- 全程包含小费，无须机场交钱；
- 赠送台北101大厦登顶观光。

- 游玩贴士
- 日月潭风景区以拉鲁岛为中间点，北半部形如日轮，南半部形如月钩，故而得名。游客可搭乘豪华游艇，饱览日月潭美丽风光，环湖观赏文武庙、玄奘寺等著名景点。

溪头森林游乐区是台湾中部享受芬多精森林浴的避暑胜地。游客可参观园区著名的大学池，这里景致秀丽飘逸令人陶醉，偶尔薄雾飘渺，更如梦境一般，是许多青年定情之地。

绮丽珊瑚博物馆是台东县微型博物馆家族成员之一，它生动呈现了台东景点的丰富与生动，可以让游客充分了解台湾的红珊瑚文化。

推荐单位
江苏中旅镇江分公司
咨询电话：
0511—88970388
价格：4280元

墨脱：隐世莲花

墨脱是西藏海拔最低的地区，这里雨量充沛，环境迷人，被誉为西藏的“西双版纳”。在藏语中，墨脱是“隐藏的莲花”，所以，它又被称为“西藏莲花”。

墨脱有“三多”：山多、水多、瀑布多。有的瀑布细弱如几缕少女的头发，缓缓地石壁上飘落下来；有的瀑布水流湍急，十分壮观。在这些瀑布中，比较有名的是汗密瀑布、老虎嘴瀑布、地东瀑布、背崩瀑布、拉格瀑布。其中，最受年轻人喜爱的还是拉格瀑布，据说，用瀑布的水洗头，可以洗去少男少女的哀愁。所以，每年都有众多痴男怨女前去洗头，看来失恋的人还真不少。

在藏区，几乎每个村子都有自己的“拉康”，也就是寺庙的意思。墨脱最著名的是加拉萨乡的增久寺。这个寺庙有700多年历史，是墨脱唯一有活佛驻寺的庙宇，也被誉为“上三乡之魂”。增久寺只是一座有着红顶石头墙，有些大石头房子。寺庙的正门前，开阔的平坝上立着经幡柱，远处是茫茫的雪山。寺庙正中供奉着几尊佛像，经常会有村民虔诚地背诵经文。有的地区可以在寺庙内自由拍照，但在增久寺却是不允许的，或许它代表了当地人的“灵魂”，怕被拍走了吧。

(李景香)

